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Gliederung
- 1) Natiirliche Logarithmus-&
Exponentialfunktion
- 2) Gewohnliche lineare
Differentialgleichungen

3) Berechnung eines Kredits
- Entwicklung eines Guthabens
| (Schuldenberges)
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1) Naturhche Logarlthmus & ‘ '
Exponentlalfunktlon *

Def.: Dle Funktlon der Form |

leasn L
o 1\1 e 0,0]

heiB3t natiirliche Logarithmusfunktion (Iogarithm‘us naturales):.

- - = 1/
~ Def.: Exponentialfunktion: € .— lIl (X ))x < R
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) Gewohnhche hneare ;

leferentlalglelchungen

Lemma: Vorraussetzung gegeben 1st

ein Intervall ] - R

| S
C

gocls 4l 5 R

Behauptung g( ) i ja(X)dX
t()-
1st Losung von

Ay T e
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Bewels:

Dann gilt: A (f) d(t)
e
= 5 '(t ) i eA(t)A' (t ) :a(t )QA(t):“(t )g (t )

- und g(to):eA(to) — e(): |
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Satz: Vorraussetzung: gegeben 1st ein
lntenvall Fe= B =

1

g0l SR el KReR
Dann existiert genau e€in f: / i)R
mit ()= aOft) +b(t) .rel,
und f (to) =K. ' '
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Beweis der Eindeutigkeits-
S aussage:

QOVOVOOI

Sei f Losung, d.h., £(t)= a(f(t)+b(t),f € I,
und f(to)zK. -

Sei g(t ) die Funktion aus dem Lemma.

| y(t):%(@ £(t)=v(t)g(t) i
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- Beweis der Existenz:

flt,)= K +1x0=K
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g.e.d.

Spezmlfall a,b sind beide Konstanten dann g11t
fur die eindeutig bestimmte Losung f:

=K ea(-to)+ ea(f—tg)j ,
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3) Berechnung eines Kredlts .

K- E Anfangsguthaben(-schulden) |
K=10) , H(t)= Guthaben (Schulden)
|  zur Zeit t

- sten zur Zeit t pro dt

s Abza ‘

1

ung pro J ahr '

- - Abzah

1

ung zur Zeit t prodt
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Berechnen des Zeltpunktes T an dem der i -
Kredlt abgezahlt sein erd |

'f(T):o:e%T K +100 1005
| | .\.-_ _P/: | p
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